


ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ 

ΕΛΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ 

 
Είτε με ΣΥΡΙΖΑ είτε με ΝΔ: ρημαγμένοι μισθοί, ανασφάλεια & ιδιωτικοποιήσεις... 

Αυτό το οποίο «κερδήθηκε» τα τελευταία χρόνια είναι: 

‐ Οι απώλειες στους μισθούς να είναι της τάξης του 40% με 50%,  

‐ οι συντάξεις και η περίθαλψη να τσακιστούν,  

‐ ο  13ος  και  14ος  μισθός  να  αποτελούν  «δωράκι»  για  προεκλογικές  «παροχολογίες»  και  «ενίσχυση»  των 

δικηγορικών γραφείων.  

‐ Οι ελαστικές σχέσεις εργασίας, με ποικίλες μορφές (ΙΔΟΧ, Κοινωφελή, ΜΚΟ, ΚΟΙΝΣΕΠ κ.α) τείνουν να γίνουν η 

κυρίαρχη μορφή εργασιακών σχέσεων στο δημόσιο, ενώ και στο κλάδο των μηχανικών παρατηρείται «ανοδική 

πορεία».  

‐ Η  αξιολόγηση  αποτελεί  το  μέσο  για  να  υλοποιηθούν  οι  σχεδιασμοί  για  απολύσεις,  εντατικοποίηση, 

ιδιωτικοποιήσεις,  κατάργηση  αρμοδιοτήτων,  σύνδεση  του  μισθού  με  το  «παραγόμενο  αποτέλεσμα»,  για  τη 

χειραγώγηση του εργαζόμενου, για να εφαρμόσουν ευκολότερα τις προαποφασισμένες αντιλαϊκές επιλογές. 

‐  Οι  δημόσιες  τεχνικές  υπηρεσίες  εξαφανίζονται  και  το  αντικείμενό  τους  παραδίδεται  βορά  στη  δράση  των 

επιχειρηματικών ομίλων.  

‐ Η  δημόσια  περιουσία  ξεπουλιέται  στα  ντόπια  και  ξένα  μονοπώλια,  οι  δημόσιοι  ελεγκτικοί  μηχανισμοί 

ιδιωτικοποιήθηκαν,  και  το  αντικείμενο  των  μηχανικών  στο  δημόσιο  μετατράπηκε  σε  «διεκπεραιωτής 

επενδυτικών σχεδίων» του ενός ή του άλλου μεγαλοκαρχαρία.  

Εδώ και πολλά χρόνια βιώνουμε την αντιλαϊκή επίθεση: 

‐ Πλήρης παράδοση των κερδοφόρων δραστηριοτήτων στο μεγάλο κεφάλαιο 

‐ μέτρα για «να γίνει καλύτερη και παραγωγικότερη η δουλειά του δημοσίου υπαλλήλου» 

‐ μέτρα για ένα Δημόσιο «σύγχρονο και αποτελεσματικό», για ένα «κράτος επιτελικό» ή άλλοτε για ένα «κράτος‐

στρατηγείο» 

Αποτέλεσμα πάντα το ίδιο: δημόσια διοίκηση και κράτος ανοιχτά αντιλαϊκό, αντιδραστικό, εχθρικό τόσο για τους 

εργαζόμενους σ’ αυτό, όσο και για τα λαϊκά στρώματα, αλλά πάντα φιλικό για τους μεγαλοεπιχειρηματίες και το 

κεφάλαιο συνολικά.  

Η  συντονισμένη,  ολομέτωπη,  επίθεση  κατά  των  δημοσίων υπαλλήλων,  η  προπαγάνδα  για  δήθεν  υπεράριθμους 

δημοσίους  υπαλλήλους,  έχει  τριπλό  στόχο:  τη  μόνιμη  και  σταθερή  δουλειά,  τη  μείωση  της  τιμής  της  εργατικής 

δύναμης και την ιδιωτικοποίηση κερδοφόρων φιλέτων για το κεφάλαιο. 

Για την επίτευξη των στόχων αυτών, σημαντικό αρωγό αποτελούν οι νομοθετικές ρυθμίσεις που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 

ανέλαβε να υλοποιήσει, είτε αφορούν τις γενικότερες αναδιαρθρώσεις του Δημοσίου (Κλεισθένης) είτε σύμφωνα και με 

τις απαιτήσεις του ΣΕΒ που ζητάει «χωροταξία & πολεοδομία που να διευκολύνουν τις επενδύσεις», ενδεικτικά: 

‐ Ν.4447/2016 για το χωροταξικό σχεδιασμό 

‐ Ν. 4495/2017 για το δομημένο περιβάλλον, που θέσπισε το νέο τρόπο έκδοσης αδειών, παρέδωσε στους ιδιώτες 

την αδειοδότηση και τον έλεγχο των νέων κατασκευών, ενώ εξαίρεσε από τις διαδικασίες αδειοδότησης έργα 

που αφορούν στρατηγικές επενδύσεις 

‐ Αναθεώρηση του εθνικού καταλόγου Νatura 2000 (ΦΕΚ B 4432/15.12.2017) 

‐ ΠΔ 59/2018 για τις χρήσεις γης 

‐ Ν. 4546/2018 για τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό 

‐ Την κατάρτιση των δασικών χαρτών για το σύνολο της χώρας μέχρι τα τέλη του 2019 

‐ Την ολοκλήρωση του Κτηματολογίου μέχρι το 2020 

   



Η  «δίκαιη ανάπτυξη» ΣΥΡΙΖΑ...ασυμβίβαστη με τις σύγχρονες ανάγκες μας 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ πανηγυρίζει για την αναιμική ανάκαμψη και την «έξοδο» από τα μνημόνια, την ώρα που ουσιαστικά 

η χώρα δεσμεύεται με «μεταμνημονιακά» μνημόνια διαρκείας μέχρι το 2060. Η κυβέρνηση επενδύει στην υποχώρηση 

του κινήματος, στις μειωμένες απαιτήσεις ευρύτερων λαϊκών δυνάμεων και επιχειρεί να δείξει το δήθεν «φιλολαϊκό» 

της  προφίλ  με  «αντίδωρα»  για  εκείνους  που,  η  δική  της  πολιτική  και  των  προκατόχων  της,  οδήγησε  στην  απόλυτη 

φτώχεια. Τα «αντίδωρα» που απέχουν έτη φωτός από τις τεράστιες απώλειες και την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών 

τα χρηματοδοτεί με έσοδα από τη φοροληστεία και τις περικοπές από τους υπόλοιπους εργαζόμενους, στους οποίους 

τάζει «ελαφρύνσεις» καλώντας  τους να επιλέξουν  το «μικρότερο κακό» έναντι  της «νεοφιλελεύθερης – δεξιάς» ΝΔ. 

Όμως πλέον δεν υπάρχει περιθώριο για αυταπάτες.  

Έχουμε  δοκιμάσει  κάθε  τύπο  κυβέρνησης  (ΠΑΣΟΚ  –ΝΔ  –  πολυκομματικές  τεχνοκρατών  όπως  του  Παπαδήμου, 

«αριστερές  ‐  αντιμνημονιακές»  όπως  του  ΣΥΡΙΖΑ),  που  μας  καλούσαν  πάντα  να  κάνουμε  θυσίες  στο  όνομα  μιας 

μελλοντικής  ευημερίας:  πρώτα  για  να  μπει  η  χώρα  στην  «οικογένεια»  της  Ε.Ε.  και  να  εξασφαλίσει  «ασφάλεια  & 

σταθερότητα», αργότερα για να «αντιμετωπίσει την κρίση και να παραμείνει όρθια», σήμερα «για να βγεί στο ξέφωτο» 

να προσελκύσει επενδύσεις και να διατηρήσει θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης ώστε να χαρεί ο λαός το «μέρισμα» από τα 

ματωμένα  πλεονάσματα. Αποτέλεσμα...  και  με  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ  οι  μισθοί  και  οι  συντάξεις  έπιασαν  πάτο,  με  το 

έκτρωμα Κατρούγκαλου η ανταποδοτικότητα  ρήμαξε  την  κοινωνική ασφάλιση,  περικόπηκαν  κοινωνικές  δαπάνες  σε 

Υγεία  –Παιδεία,  εντάθηκε  η  φοροληστεία,  το  απεργιακό  δικαίωμα  χτυπήθηκε,  νομοθέτησαν  την  επέκταση  των 

πλειστηριασμών,  την  ταχεία  προώθηση  των  επόμενων  ιδιωτικοποιήσεων  κ.ά.  Φτηνή  εργατική  δύναμη,  κρατική 

χρηματοδότηση των ομίλων και αξιοποίηση κρατικών υποδομών και τομέων έχουν ένα μόνο στόχο: να θωρακιστούν τα 

κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, να βρει διέξοδο το υπερσυσσωρευμένο κεφάλαιο. 

Όπως αποδεικνύεται, όμως, αυτές οι θυσίες δεν αρκούν. Η «γεωπολιτική αναβάθμιση» της χώρας φέρνει αναβάθμιση 

των κινδύνων για το λαό. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ σε ρόλο σημαιοφόρου των ΝΑΤΟ –ΗΠΑ στα επιθετικά τους σχέδια στην 

περιοχή, επεκτείνει την παρουσία αμερικανικών βάσεων και στρατευμάτων σε όλη την επικράτεια. Το σύνολο της χώρας, 

οι  υποδομές  της,  οι  Ένοπλες  Δυνάμεις,  εντάσσονται  σε  σχεδιασμούς  που  μυρίζουν  μπαρούτι,  βάζει  το  λαό  στο 

στόχαστρο σε ενδεχόμενο γενικευμένου πολέμου στην περιοχή Βαλκανίων ‐ Νοτιοανατολικής Μεσογείου. Κι αυτό για 

να  εξασφαλίσει  τη  συμμετοχή  της  άρχουσας  τάξης  στο  παιχνίδι  για  τον  έλεγχο  του  ενεργειακού  πλούτου  και  της 

μεταφοράς  του,  των  σφαιρών  επιρροής  στην  περιοχή  μας,  στις  διαδικασίες  αμφισβήτησης  και  επαναχάραξης  των 

συνόρων. Γι' αυτό αναλαμβάνει πρωτοβουλίες με προοπτική την «ευρωατλαντική ολοκλήρωση» στα Δυτικά Βαλκάνια 

και προχώρησε στη Νατοϊκή Συμφωνία των Πρεσπών, γι΄αυτό επισφράγισε συμφωνίες με την κυβέρνηση των ΗΠΑ, που 

τις κρατάει μυστικές από το λαό, αν και τα αποτελέσματά τους φανερώνονται καθημερινά. 

Ο κυβερνητικός συνδικαλισμός σταθερά στο πλευρό των κυβερνήσεων 

Όλες  αυτές  οι  αντιδραστικές  ρυθμίσεις  δε  θα  είχαν  υλοποιηθεί  εάν  δεν  είχαν  συμβάλλει  αποφασιστικά  τόσο  η 

πλειοψηφία της ΑΔΕΔΥ, όσο και οι αντίστοιχες πλειοψηφίες των συμβιβασμένων ηγεσιών των ομοσπονδιών, όπως και 

της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, που για χρόνια αποκοίμιζαν τους εργαζόμενους στο δημόσιο με τα παραμύθια είτε του «ενιαίου», 

είτε των «κλαδικών» μισθολογίων. 

Σε αυτή τη κατεύθυνση και όλες οι άλλες παρατάξεις στο ΔΣ της ΕΜΔΥΔΑΣ (Αττικής και Ομοσπονδίας), δηλαδή η ΔAΚΜη, 

η  μεταμφιεσμένη  ΠΑΣΚ  σε  ΕΔΑΚ  και  η  Συνεργασία  με  τη  “διακριτική”  (;)  συμμετοχή  της  Συσπείρωσης,    οι  οποίες 

συνεργάζονται πλήρως όλα αυτά τα χρόνια (ανεξάρτητα με το ποια παράταξη «αναλαμβάνει» κάθε φορά την προεδρία), 

επιλέγοντας το δρόμο της αποδοχής της πολιτικής που εφαρμόζεται, σύμφωνα και με τη νομοθεσία της ΕΕ και όχι το 

δρόμο της σύγκρουσης με αυτήν. Περιορίζονται στην «αυστηρή» κριτική και στις διαπιστώσεις και «εύχονται» να μην 

συνέβαιναν.  

Τα  παραδείγματα  πολλά,  από  την  κριτική  για  την  υποστελέχωση  και  συρρίκνωση  των  τεχνικών  υπηρεσιών  και  τη 

δυσλειτουργία του ΜΗΜΕΔ, μέχρι την αξιολόγηση «που δυστυχώς οι συνάδελφοι συμμετείχαν», ωστόσο «λησμονούν» 

να  αναφερθούν  στην  εκβιαστική  τροπολογία  Γεροβασίλη,  που  ουσιαστικά  και  οι  ίδιοι  προωθούσαν.  Ταυτόχρονα 

προσπαθούν  να  αποδείξουν  πόσο  «αποτελεσματικά  διεκδικούν»  υπέρ  των  εργαζομένων  με  τις  αλλεπάλληλες 

συναντήσεις  στα  Υπουργεία,  και  παρουσιάζουν  τα  «ψίχουλα»  μπροστά  στις  τεράστιες  απώλειες  (πόρος  6‰, 

αποθεματικό, αναγνώριση μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, κ.α.). Η μόνη διέξοδος που προτείνουν είναι η δικαστική 

(προσφυγή κατά του νέου τρόπου έκδοσης οικοδομικών αδειών, προβάδισμα μηχανικών στους οργανισμούς κλπ.), ενώ 

ενισχύοντας  την  λογική  του  «μικρότερου  κακού»  και  προσπαθώντας  να  μας  πείσουν  για  την  «αγωνιστική  τους 

ταυτότητα»  είναι  έτοιμοι  να  αποδεχτούν  ακόμα  και  την  μεγαλύτερη  ευελιξία  της  κινητικότητας  στο  όνομα  της 



«αναβάθμισης»  του  κλάδου  (  βλ.  “Διυπουργικός  Κλάδος”,  δηλαδή  μηχανικούς  μετακινήσιμους  ανά  την  Ελλάδα  με 

αντάλλαγμα την διεκδίκηση «εκτός έδρας», προβάδισμα σε θέσεις ευθύνης, νομική κάλυψη κ.α.).  

Καμία  συζήτηση  για  την  αναγκαία  ανασύνταξη  του  εργατικού  κινήματος  ενάντια  στις  υποταγμένες  συνδικαλιστικές 

ηγεσίες των ΓΣΕΕ‐ΑΔΕΔΥ, την απαραίτητη συμπόρευση με το ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, για την οργάνωση  της 

αντεπίθεσης ενάντια στον πραγματικό αντίπαλο. 

Η μόνη αντιπολίτευση είμαστε εμείς! 

Απέναντι στην κυβερνητική πολιτική και στις υποταγμένες ηγεσίες του κυβερνητικού συνδικαλισμού, συνεχίζουμε 

τον  αγώνα  για  να  συγκεντρωθούν  δυνάμεις  για  την  αντεπίθεση  και  να    δυναμώσει  η  πάλη  που  δημιουργεί  τις 

προϋποθέσεις για να ανοίξει ο δρόμος για έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια και πολέμους. Αυτός ο ριζικά 

διαφορετικός  δρόμος  ανάπτυξης,  είναι  ο  μόνος  που  θα  αναπτύξει  τις  ανεξάντλητες  παραγωγικές  δυνάμεις  της 

ελληνικής  κοινωνίας,  θα  επιτρέψει  στους  εργαζόμενους  Μηχανικούς  να  παίξουν  τον  κοινωνικό  τους  ρόλο  ως 

επιστήμονες με γνώμονα τη συνδυασμένη ικανοποίηση του συνόλου των αναγκών του λαού και όχι τα κέρδη του 

κεφαλαίου. 

Καλούμε κάθε συνάδελφο που αγωνιά για το μέλλον του και το μέλλον των παιδιών του, ακόμα και αν δεν  συμφωνεί 

με  το  σύνολο  των  πολιτικών  εκτιμήσεων  μας,  να  συμπορευτεί  με  τις  ταξικές  δυνάμεις,  στην  ΕΜΔΥΔΑΣ,  και  στα 

Συνδικάτα της Υπηρεσίας του, να κινηθεί στο δρόμο μαζί με τον ταξικό πόλο του κινήματος, να δώσει ώθηση στον 

ταξικό αγώνα συμβάλλοντας στην αλλαγή συσχετισμού στο κίνημα.  

Οι συνάδελφοι που συμμετέχουν στα ψηφοδέλτια της ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ βρέθηκαν το προηγούμενο 

διάστημα στην πρώτη γραμμή της πάλης ενάντια την αντιλαϊκή πολιτική.  Έδωσαν και δίνουν αταλάντευτα τη μάχη για 

την  υπεράσπιση  των  εργασιακών  και  μισθολογικών  μας  δικαιωμάτων,  σημαδεύοντας  τον  πραγματικό  αντίπαλο,  την 

άρχουσα τάξη, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ που τη στηρίζουν. Πρωταγωνίστησαν στην πάλη για να ανατραπεί η κυβερνητική 

πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ με κινητοποιήσεις, καταλήψεις, διαδηλώσεις, απεργίες, άνοιξαν δρόμους στην πάλη του κινήματος 

για αλλαγή των συσχετισμών σε όλα τα επίπεδα, βαδίζοντας μαζί με τις ταξικές δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ 

και στη ΠΑΣΕΒΕ. 

Καμία συνθηκολόγηση με τα ελάχιστα, με τους άθλιους μισθούς, με την κακοπληρωμένη εργασία των ολιγόμηνων 

προγραμμάτων απασχόλησης, με την ανεργία.  

Μόνο η δική μας πάλη, η αγωνιστική δράση, η ανασύνταξη  του συνδικαλιστικού  κινήματος, η  κοινωνική συμμαχία, 

μπορεί να ανατρέψει τις βάρβαρες αντιλαϊκές πολιτικές, για να μπουν οι δικές μας ανάγκες μπροστά! 

 Μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα για όλους.  

 Μαζικές προσλήψεις όλων των ειδικοτήτων στο σύνολο των υπηρεσιών του Δημοσίου. 

 Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών ‐ φορομπηχτικών νόμων 
 Καμία ιδιωτικοποίηση και εκχώρηση αρμοδιοτήτων στον ιδιωτικό τομέα 
 Όχι στην απελευθέρωση του επαγγέλματος – όχι στην πιστοποίηση και στην αποσύνδεση πτυχίου 

επαγγέλματος! 

 Κοινωνικοποίηση  των  μεγάλων  ομίλων  –  Ενιαίοι  Κρατικοί  Φορείς  σε  Κατασκευές  –  Ενέργεια  – 

Μεταφορές  –  Τηλεπικοινωνίες  για  να  έχουμε  εξασφαλισμένη,  μόνιμη  και  σταθερή  δουλειά  και 

σεβασμό στον κοινωνικό μας ρόλο! 

 Αυξήσεις στους μισθούς. Αναπλήρωση όλων των απωλειών στο εισόδημα και στα άλλα δικαιώματά 

μας. 
 Επαναφορά 13ου – 14ου μισθού 
 Μέτρα προστασίας, υγιεινής και ασφάλειας σε όλους τους χώρους. Αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας. 

 Ανθυγιεινό επίδομα για όλους όσους εργάζονται σε ανθυγιεινό περιβάλλον.  

 Κάτω τα χέρια από τα συνδικαλιστικά δικαιώματα και το δικαίωμα στην απεργία. 

 Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών, της φοροληστείας. 

 Κανένας πλειστηριασμός κατοικίας 

 Καμιά συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.   
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